
   高二数学寒假作业

一． 选择题：本大题共10个小题，每小题4分，共40分；在每小题给出的四个选项中，

只有一项是符合题目要求的，把它选出来填涂在答题卡上.
1. 点
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平面对称点是 (   )


    A. 
[image: image3.wmf])

2

,

1

,

3

(

-

         B. 
[image: image4.wmf])

2

,

1

,

3

(

-

-

        C. 
[image: image5.wmf])

2

,

1

,

3

(

-

-

        D. 
[image: image6.wmf])

2

,

1

,

3

(


2.与直线
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轴对称的直线方程为 (   )
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3.对满足AB的非空集合A、B有下列四个命题：

①若任取x∈A，则x∈B是必然事件；

②若x∉A，则x∈B是不可能事件；

③若任取x∈B，则x∈A是随机事件；

④若x∉B，则x∉A是必然事件，其正确命题的个数为 ( 　)

A．4                B．3               C．2                D．1
4.已知圆C：x2＋y2＝1，点A(-2,0)及点B(2，a)，从A点观察B点，要使视线不被圆C挡住，则a的取值范围是 ( 　)
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5.某高中在校学生2 000人，高一与高二人数相同并都比高三多1人．为了响应“阳光体育运动”号召，学校举行了“元旦”跑步和登山比赛活动．每人都参加而且只参与了其中一项比赛，各年级参与比赛人数情况如下表：

	
	高一
	高二
	高三

	跑步
	a
	b
	c

	登山
	x
	y
	z


其中
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，全校参与登山的人数占总人数的.为了了解学生对本次活动的满意程度，从中抽取一个200人的样本进行调查，则高二参与跑步的学生中应抽取 (　　)

A．36人            B．60人            C．24人             D．30人
6. 过点(2，-2)且与双曲线[image: image18.wmf]1
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有相同渐近线的双曲线的方程是 (    )
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7．某赛季，甲、乙两名篮球运动员都参加了11场比赛，他们所有比赛得分的情况用如右图所示的茎叶图表示，则甲、乙两名运动员得分的中位数分别为 (　　)

    A．19,13            B．13,19           C．20,18            D．18,20

8．阅读下面的程序框图，则输出的S等于 (　　)
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    A．14               B．20              C．30               D．55

9.若椭圆
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与双曲线
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有相同的焦点
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是椭圆与双曲线的一个交点，则
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10.设
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为抛物线
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为抛物线焦点，定点
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，则抛物线方程为 （   ）              
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二、填空题: 本大题共5个小题，每小题4分，共20分，把正确答案填在题中横线上 
11．把89化为五进制数是________;
12.已知点
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在以原点为圆心的单位圆
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的轨迹所在的曲线是

       （在圆，抛物线，椭圆，双曲线中选择一个作答）;
13.极坐标方程
[image: image42.wmf]5
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化为直角坐标方程是__________;
14.先后两次抛掷同一枚骰子，将得到的点数分别记为a，b.将a，b,5分别作为三条线段的长，则这三条线段能构成等腰三角形的概率是________;
15.双曲线－＝1 (a>0，b>0)的两个焦点为F1、F2，若P为双曲线上一点，且|PF1|＝2|PF2|，则双曲线离心率的取值范围为________．
三．解答题：本大题共4个小题，每小题10分，共40分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

16.据统计，从5月1日到5月7日参观上海世博会的人数如下表所示：

	日期
	1日
	2日
	3日
	4日
	5日
	6日
	7日

	人数(万)
	21
	23
	13
	15
	9
	12
	14


其中，5月1日到5月3日为指定参观日，5月4日到5月7日为非指定参观日．

(1)把这7天的参观人数看成一个总体，求该总体的平均数(精确到0.1)

(2)用简单随机抽样方法从非指定参观日中抽取2天，它们的参观人数组成一个样本．求该样本平均数与总体平均数之差的绝对值不超过2万的概率．

17.设
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的左、右两个焦点，若双曲线右支上存在一点P，使
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已知圆C的圆心在射线
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轴相切，且被直线
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 ，则

(1)求圆C的方程；

(2)点
[image: image54.wmf])

,

(

y

x

P

为圆C上任意一点，不等式
[image: image55.wmf]0

³

+

+

m

y

x

恒成立，求实数
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的取值范围。

18.已知抛物线E的顶点在原点，焦点F在y轴正半轴上，抛物线上一点P（m，4）到其准线的距离为5，过点F的直线
[image: image57.wmf]l

依次与抛物线E及圆
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(1)求抛物线E的方程；

(2)探究
[image: image59.wmf]BD

AC

·

是否为定值，若是，求出该定值；若不是，请说明理由；

(3)过点F作一条直线
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与直线
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垂直，且与抛物线交于M、N两点，求四边形AMBN面积最小值。

[image: image146]
19. 已知椭圆中心在坐标原点O，焦点在
[image: image62.wmf]x

轴上，长轴长是短轴长的2倍，且经过点M（2，1），直线
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平行OM，且与椭圆交于A、B两个不同的点。

(1)求椭圆方程；

(2)若
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AOB为钝角，求直线
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在
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轴上的截距
[image: image67.wmf]m

的取值范围；

(3)求证直线MA、MB与
[image: image68.wmf]x

轴围成的三角形总是等腰三角形。

 数学寒假作业参考答案

 一、选择题

1.B  2.B  3.B  4.C  5.A   6.D  7.A   8.C  9.B  10.D

二、填空题

11. 
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 三、解答题

16．解　(1)总体平均数为(21＋23＋13＋15＋9＋12＋14)≈15.3.

(2)设A表示事件“样本平均数与总体平均数之差的绝对值不超过2万”．

从非指定参观日中抽取2天可能的基本事件有：(15,9)，(15,12)，(15,14)，(9,12)，(9,14)，(12,14)，共6个，事件A包含的基本事件有：(15,12)，(15,14)，共2个．所以P(A)＝＝.
17.解（1）解：依题设圆心坐标（
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（2）方法一：三角换元

设
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      方法二：几何法

作直线
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18.解：（1）根据抛物线定义得
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（2）设
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由抛物线定义得：
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设直线AB方程：
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 （3）设直线AB方程：
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   由弦长公式
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同理直线MN方程：
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19.解：（1）设椭圆方程
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（2）设
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（3）依题即证
[image: image139.wmf]0

=

+

BM

AM

k

k

………………………………9’

而
[image: image140.wmf])

2

)(

2

(

)

1

)(

2

(

)

2

)(

1

(

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

2

1

1

-

-

-

-

+

-

-

=

-

-

+

-

-

=

+

x

x

y

x

x

y

x

y

x

y

k

k

BM

AM

..…8’

将
[image: image141.wmf]m

x

y

+

=

1

1

2

1

，
[image: image142.wmf]m

x

y

+

=

2

2

2

1

代入上式，得


[image: image143.wmf])

2

)(

2

(

)

1

(

4

)

)(

2

(

2

1

2

1

2

1

-

-

-

-

+

-

+

=

+

x

x

m

x

x

m

x

x

k

k

BM

AM

………………………….9’

将（2）中韦达定理代入得

          上式=
[image: image144.wmf])

2

)(

2

(

4

4

)

2

)(

2

(

4

2

2

1

2

-

-

+

-

-

-

+

-

x

x

m

m

m

m

=0

即证.                               ……     10’

� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���








[image: image147]

[image: image148][image: image149][image: image150][image: image151][image: image152][image: image153][image: image154.png]W W N\

-P\I\O_E

— N N O o

A W N = O

S = N =

o o = oo [N

W W



[image: image155.wmf]始

开

[image: image156.wmf]束

结

[image: image157.wmf]S

出

输

[image: image158.wmf]1

,

0

=

=

i

S

[image: image159.wmf]2

i

S

S

+

=

[image: image160.wmf]1

+

=

i

i

[image: image161.wmf]?

4

>

i

[image: image162.wmf]否

[image: image163.wmf]是

_1234567953.unknown

_1234567985.unknown

_1234568001.unknown

_1234568017.unknown

_1234568025.unknown

_1234568029.unknown

_1234568033.unknown

_1234568035.unknown

_1234568036.unknown

_1234568037.unknown

_1234568034.unknown

_1234568031.unknown

_1234568032.unknown

_1234568030.unknown

_1234568027.unknown

_1234568028.unknown

_1234568026.unknown

_1234568021.unknown

_1234568023.unknown

_1234568024.unknown

_1234568022.unknown

_1234568019.unknown

_1234568020.unknown

_1234568018.unknown

_1234568009.unknown

_1234568013.unknown

_1234568015.unknown

_1234568016.unknown

_1234568014.unknown

_1234568011.unknown

_1234568012.unknown

_1234568010.unknown

_1234568005.unknown

_1234568007.unknown

_1234568008.unknown

_1234568006.unknown

_1234568003.unknown

_1234568004.unknown

_1234568002.unknown

_1234567993.unknown

_1234567997.unknown

_1234567999.unknown

_1234568000.unknown

_1234567998.unknown

_1234567995.unknown

_1234567996.unknown

_1234567994.unknown

_1234567989.unknown

_1234567991.unknown

_1234567992.unknown

_1234567990.unknown

_1234567987.unknown

_1234567988.unknown

_1234567986.unknown

_1234567969.unknown

_1234567977.unknown

_1234567981.unknown

_1234567983.unknown

_1234567984.unknown

_1234567982.unknown

_1234567979.unknown

_1234567980.unknown

_1234567978.unknown

_1234567973.unknown

_1234567975.unknown

_1234567976.unknown

_1234567974.unknown

_1234567971.unknown

_1234567972.unknown

_1234567970.unknown

_1234567961.unknown

_1234567965.unknown

_1234567967.unknown

_1234567968.unknown

_1234567966.unknown

_1234567963.unknown

_1234567964.unknown

_1234567962.unknown

_1234567957.unknown

_1234567959.unknown

_1234567960.unknown

_1234567958.unknown

_1234567955.unknown

_1234567956.unknown

_1234567954.unknown

_1234567921.unknown

_1234567937.unknown

_1234567945.unknown

_1234567949.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567929.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

